

合肥包河苑命案昨日庭审

死者母亲跪地哭求严惩凶手

一对相恋6年的恋人在领取结婚证一个多月后,却遭到女方家庭的反对。无法接受现实的丈夫,用妻子曾经送给自己防身的小刀,结束了尚未来得及披上婚纱的妻子的生命。昨日,合肥市中级人民法院公开审理了包河苑命案。 刑依婷 致远 记者 雷强 文/图



被害者家属在法庭上失声痛哭

庭审直击 死者家属失声痛哭

昨日庭审时,当法庭的大门一打开,被告人与被害人的众多亲属便涌入法庭内。陆某的一名亲属手捧陆某的遗照一同来到了法庭内。未及庭审开始,被害人的亲属便开始失声痛哭。死者的母亲更是突然走到法官面前,扑通一下跪倒在地,哭着请求法庭严惩被告。

唐某的家属到达法庭时都很安静。但

是在听到唐某的最后陈述后,唐某的家属也忍不住流下了眼泪。在最后陈述阶段,唐某表示:“对不起陆某和她的家人,现在说什么都没有用了。对不起,我真的错了。”说着,唐某在法庭上哭泣起来。

庭审中,原告代理律师向法庭递交了民事诉讼请求,要求唐某赔偿被害人家属的各项损失43万余元。

凶器是被害人所赠?

庭审中,公诉人问道:“你既然当时不想杀害陆某,为何要带着刀去找她?你的刀是从哪来的?”

唐某称:“刀是2009年的时候陆某送给我的,因为我经常凌晨接她下夜班,她是买给我防身用的,那把刀我平时就是带在身上的。”

公诉人问:“你当时捅了陆某几刀?”

唐某称:“不记得了,当时脑子一片混乱。”对于唐某的供述,原告代理律师提出质疑,认为唐某所称刀是被害人所送,除了他

自己在公安局的供述,并没有其他证据证明这一点。指出唐某是故意携带刀具约见被害人,这是有预谋的杀人。

对于为何要杀死陆某,唐某接受法庭调查时表示:“是因为一个玩笑吧,我母亲给了我们3000块钱让我们去拍婚纱照,但一直耽误了,当时我开玩笑说‘要是不照婚纱照,就把我妈给的3000块钱还给我’,因为这个吵了起来,我当时脑子充血就干了傻事。”

自首情节是否存在?

庭审中,唐某的辩护人认为,唐某杀害陆某以后,也打算自杀殉情。而且在被救治后,主动配合公安机关调查,当时唐某在住院的时候跟家人说,等病好得差不多了,就让警察把自己带走。因此,辩护人认为,唐某有自主投案的意图,算是自首。

对于辩护人的观点,原告的代理人则认为唐某杀人后,没有任何的悔罪态度,而

且在公安机关的调查中也并没有说清楚,认罪态度极差。原告代理人指出:“唐某在向公安机关的陈述中称,陆某被刀捅的过程中没有逃跑。但唐某的姑妈费某的证词证明,当时被害人陆某跑了两步,随后被唐某抓回,摁倒在地。此外,唐某交代只捅了陆某三四刀,不过事实并非这样,陆某的颈部被捅了十几刀,而且手上背上也有刀伤。”

案情回顾 结婚三个月刀杀妻子

唐某与陆某经过6年的爱情长跑之后,于2010年5月11日领取了结婚证。就在两人准备筹办婚礼之时,2010年7月,陆某迫于家庭的压力,向唐某提出离婚,得知消息的唐某犹如晴天霹雳,双方因此经常发生纠纷。

据指控,2010年8月12日,唐某在陆某上班的某超市找到陆某,两人未谈几句,便发生争吵。唐某拿出带在身上的刀,朝陆某的脖颈刺过去,陆某因失血过多死亡。后唐某割喉自杀,但被急救过来。

智障母携子欲沿铁路千里返乡

星报讯(单世立 张欣 王涛) 贵州女子阿玲(化名)十年前远嫁到了安徽舒城县,有些轻微智障的她经常与家人发生争执而要离家出走,家人因此伤透了脑筋。近日,阿玲又与家人闹得不愉快,竟悄悄带着8岁的儿子,要顺着铁路走回贵州老家。

3月9日20时30分,肥西县公安局丰乐派出所辖区一名群众报警称,在家门口看见一名妇女带着小男孩在铁道上面行走,自己出于同情将那对母子带回家中,并给他们吃了饭,在与母亲交流过程中,发现

女子可能精神上存在问题。

民警迅速赶到现场,发现根本无法与该女子沟通,于是民警查看了这对母子随身携带的物品,在小男孩的书包中发现了一本小学一年级语文书,书是用报纸包着的,报纸上面可见六安字样,书内部可见老鸭湖小学。根据这两个线索,民警初步判定这对母子可能是从六安方向顺着铁路走过来的,最有可能来自舒城。

为了及时帮助这对母子找到家人,民警先后联系了六安市公安局、舒城市

公安局等,费了一番周折后,终于在舒城县百神庙派出所得到了一条有价值的线索。该所民警反馈说,当日上午曾接到一对母子走失的报警,通过对年龄和体貌特征的比对,民警基本确定了这对母子就是报警中走失的母子。民警立即驱车将他们送往舒城,当晚22时许,这对母子终于与家人见了面。

3月10日上午,阿玲的家人带着一面印有“公正执法、热心为民”的锦旗,从数十公里外的舒城特地赶到丰乐派出所,向丰乐派出所全体民警表示全家人的谢意。

中年男子坠楼身亡

星报讯(夏鹏程 记者 张敏 倪路) 昨天上午10时许,在省城北二环与阜南路交叉口的丽都名邸A号楼,一名高姓中年男子从8楼坠亡。

据知情者称,高某是从自家阳台上坠下的。高某在事发前夜曾饮了不少酒,尚不清楚坠楼一事是否与此有关。目前,辖区警方已经介入调查此事。

又讯(记者 鲁飞龙) 昨天凌晨1时许,一辆大货车沿合肥市屯溪路由西向东拐到马鞍山路时,不慎撞上一辆电动车,电动车主不幸身亡。事故原因还在进一步调查。

多位代表委员关注“宽带中国”

呼吁引入竞争、降低资费、列入国家发展战略

全国人大代表、中国电信浙江公司总经理张新建今年提了《关于将“宽带中国”纳入国家发展战略,减少城乡数字鸿沟的建议》。他说,目前我国宽带人均普及率不到10%,远未达到发达国家30~40%的水平;改变农村宽带的质量非常重要;“宽带中国”应列入国家发展战略。

前几次工业革命,全球未能同步,因而造成了东西方、南北方的巨大差异。这一轮网络革命,各国都视为保持领先、或弯道超越的契机。但网络革命首先要拼基础设施建设。

张新建表示,目前“人均带宽”和“人均信息”的占有量成为衡量国家经济实力的核心指标之一。宽带作为承载信息的主体基础设施,已经被主要发达国家提升到国家战略层

面。据国际电联统计,包括美英德日韩在内,全球已有82个国家出台或计划出台国家宽带战略。

“目前我国宽带人均普及率不到10%,远未达到发达国家30~40%的水平。”

而在国内,城市和农村的宽带普及率也有巨大差异。

根据有关统计数据,全国96%的乡镇通宽带,91%的行政村能上网,但实际上由于铜缆距离超长,网络质量、网络速度受到严重影响,全国农村地区具备开放网络视讯业务能力的区域仅25%,严重影响了农村用户对互联网的感知及需求。

张新建表示,“宽带中国”战略的重点与难点是农村宽带基础设施建设。

“在美国,其数据中心的运营费用仅仅是中国的40%,计算资源利用率平均高达42%(约比中国高三倍)。光是在宽带费一项,中国网络企业的成本就远远高于美国。以后这些战略性的项目,我们怎么跟国外竞争?”

贺强提出,希望引入新的竞争主体,促进互联网宽带市场的有效竞争,逐步打破宽带市场的垄断格局,实现低成本接入宽带城域网。

全国政协委员、致公党中央委员、中国电子信息产业发展研究院副院长徐晓兰在“宽带中国”上看到了农村发展的希望。

“三农”一直是社会民众关注的焦点。温家宝总理在《政府工作报告》中明确,今年

中央财政用于“三农”的投入拟安排9884.5亿元,比上年增加1304.8亿元,大兴水利,全面加强农业农村基础设施建设。

“国家在进行网络等基础设施投入的同时,我们也要思考如何把农村基础设施资源更好的利用起来。”徐晓兰说,农村的宽带建设如果做好了,可以“大力发展先进地区农村电子商务”。

据悉,截至2010年年底,我国已有河北清河县东高庄村、浙江义乌青岩刘村、浙江杭州等数个乡镇成为销售规模达千万甚至过亿级的“淘宝村”。

“电子商务则是提高农村基础设施使用率,推动农村经济发展的有效推动器。”徐晓兰说。